
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
(CU, Calea Regele Feroinano e6. 

Telefon: 61. 

Százmilliós nanama 
pattant ki ismét. Százmilliós pa- 
nama az autonom erdőigazgatóság- 
nál, A Caps-nál, amelynek széles- 
körü önkormányzatot biztositott a 
kormány s amely ezt az amutonó- 
miát nem alkotó, tevékeny munká- 
ra használta fel hanem visszaélé- 
sekre. Üzelmekre és panamákra. 
És nem is kicsiben, nagyban. Való- 
ságos angróban, Nem egy-kétmil- 
liós csalásokról és sikkasztásokról 
volt itt szó, - százmilliós üzérke- 
désről - a kincstár kárára, meg 
a lakosság kárára. A Sasu földmü- 
velésügyi miniszter által kiküldött 
szakértő bizottság hosszu hónapok 
kemény és odaadó ellenőrző mun- 
kája után állapitotta meg. Amint a 
100 oldalas vizsgálati jegyzőkönyv 
bizonyitja. Ebben az adatok egész 
tömegével igazolják be, 
Caps-vezetőség ellen hangoztatott 
vádak és a gyanu nem voltak alap- 
talanok. Sőt nagyon is alaposak. 
A panama elkövetői ugyancsak ala 
posan belenyultak a kasszába. 
Ugy gazdálkodtak a közvagyonnal, 
mint a Csáky szalmájával, Prédál- 
ták, üzérkedtek vele, hamis mérle- 
get készitettek, kótyavetyélték el a 
kincstári fát, protekciósokat része- 
sitettek belőle, elképesztően fele- 
lőtlen és könnyelmü garázdálko- 
dással. Persze mindehhez hozzá- 
járult az is, hogy a Caps ügyve- 
zetésénél nem volt elég szigoru az 
ellenőrzés. A hivatalos és felső el- 

lenőrzés, amely bizony sokszor ott 
gyakorolja a tulzott szigoruságot, 
ahol talán nem is kellene, de vi- 

szont máskor éppen oltt hanyagol- 
ja el, ahol pedig nem lehetne elég- 
gé szigoru. 
Mint ez az eset is dokumentálja. 

Ez a százmilliós panama, amely 
valóságos klasszikus példája lehet 
annak, hogy miképpen nem szabad 
a közvagyont kezelni. Miképpen 
hem szabad, helyesebben nem sza- 
badna, mert a Caps panamái bizo- 
nytják, hogy mégis lehet. Lehet 
mert még ma is akadnak, akik 
nem érzik át a közhivatali tisztség 
és hivatás elvégzésével ljáró felelős- 
ég és tisztesség tudatát, hanem 
magas beosztásukat, vezetőszere- 
pPüket csak lepelnek tekintik, mely 
mögött szabadon üzhetik a maguk 
ünös üzelmeit. És hogy mire ve- 

fel az, azt ma ez a szomoru példa 
Igazolja Ez a százmilliós ujabb 
andij, amelyből alighanem kevés 

Og a kincstár kasszájába vissza- 
lérülni, még akkor is, ha most az 
Mlenőrző vizsgálat kései lefolvfta- 
lása után a legszigorubb büntető 
tetorziókat is alkalmazzák. Késő 

hogya 

MINDEN ESTE 

]bánat az, amelynél a szomoruság- 
ban, sajnos, az egész országnak osz 

toznia kell. De a felelősségből, az 
ellenőrzés elmulasztásának, vagy 
elhnyagolásának felelősségéből 
már a közvélemény és az ország 

népe nem kér részt. Nem is kérhet, 
Most ujból csak konstatálja a „ró- 
lunk - nélkülünk gazdálkodás 
elvének szomoru elferdüléseit és 
bizonyságait. És ismét csak kérdé- 

(PÁRIS.) Politikai körökben na 
pok óta erősen tarlotta magát az 
a hir, hogy Jugoszlávia a marseil- 
lei merénylet ügyét a Népszövet- 
ség elé akarja vinni. Ezzel kapcso- 
latban most Beigrádból jelentik, 
hogy tegnap este Jeftics jugoszláv 
külügyminiszter elutazott Svájc- 
ba és magával vitle az idevonatko- 

zó memorandumot. Jeftics a ju- 
goszláv kormánybak ezt a memo- 

Ugyancsak idevág Gömbös ma- 
gyar minisztereleöknek az Agence 

Ecosomigue et Financiere-nek 
adott nyilatkozata, amelyben a 
magyar miniszterelnök nyomaté- 
kosa bangsulyozza, hogy Magyar- 

országnak nincs kifogása az ellen 
hogy a marseillei merénylet ügye 
a Népszövetség elé kerüljön. Ma- 

„Az ellentétek 

Göüömbös nyilatkozatának továb- 
bi részében hangsulyozza, hogy 
az európai államok közötti ellen- 
tétek nagyok és a helyzet általá- 
ban igen sulyos. De mindennek 
ellenére nem hiszi, hogy Európa 
békéje komolyabb veszedelembe 
iorogna. Bármi is történjék: Ma- 
gyarország megmarad a béke és 

rend utján. Reméli, hogy a mar- 
seillei merénylet ügyének a Nép- 
szövetség elé való kerülése jelen- 
tős mértékben tisztázni fogja az 
európai helyzetet és komoly nyu- 
galmi állanotot teremt. 

TÖRÖKÖRSZÖG EGYETÉRT 
JUGOSZLÁVIÁVAL 

(SZÓFIA.) Tevfik Rusdy Bey. 

FÜGGETLEN POLITIKA! NAPILAP 

ANépszüvetség elé terjesz 
a marsellei 
a genmnfi akciót H 
Párisban öltélk volii 

randumát 

MEGJELENŐ 

seket vethet fel: Vajjon ebből a 
hütlenül elkezelt százmillióból 
mennyi mindent lehetett volna 
megvalósitani? Közmunkákat vé- 
geztetni, kórházakat, egészségügyi 
intézményeket létesiteni s hogy ne 
mondjunk mást, többek között Ro- 
mánia összes munkanélkülieinek 
téli segélyezését ellátni? Arra ed- 
dig ugy sem volt fedezet. Hátha 
most a Caps ügyeinek bünös utra 

med Sámndior 

Népszövetség noveni- 
ber 21-én megnyiló rendkivüli 
ülésszakán akarja clőterjeszteni és 
a memorandum lényege az, hogy 

a Népszövetség vizsgálja felül egy 
felől a marscillei merénylet ügyét 
és annak külpolitikai kihatásait, 
valamint mindazt az anyagot, a 

mit a merénylettel kpcsolatban a 
jugoszláv év francia hatóságok ösz 
szegyüjtöttek. 

Magyarországnak nincs kifogása 
ellene 

gyarország ugyanis maga is a! 
óhajtja, hogy ebben a kérdésben 
teljesen tisztázottan álljon a világ 
közvéleménye előtt. Magyarország 
nyugodtan tekint az ügy minden 
további fejlenzénye elé, mert eb- 
ben a kérdésben nincs titkol- 
nivalója 

nagyok, de... 

török külügyminiszter Szófián ke- 

resztül utazva, kijelentette az uj- 
ságiróknak, hogy utját Jugoszlá- 

viában 24 óőrára megszakitja, mert 
bizonyos kérdésekben tanácskozni 
akar a jugoszláv külpolitika irány 
adó tényezőivel. Ami a marseillei 

merénylet ügyét illeti e tekintet- 
ben teljesen egyetéri Jugoszláviá- 
val. Végül hangoztatta. hogy Tö- 
rökországnak egyáltalában nincse 
nek békeszerződések megváltozta- 
tására irányuló ftörekvései. 

UJABB SZENZÁCIÓS RÉSZ- 
LETEK A MARSEILLEI ME- 
RÉNYLETRŐI 

(BELGRÁD) A Politika jelenti 
Párisból, hogy a marseillei me- 

Cluj, 1934. II. évfolyam 
zos. szám 
Dovember 17. 

Gömbös kijelenitette, hogy Magyarország helyesii 
- Ha Marseille-ben nemi sikertül, 

A 
a 
v 

Szombat 

tévedt intézőitől visszaszerzett - 
és ma elveszettnek tekintett 100 
milliójából - meg lehetne például 
ezt a nehéz problémát is oldani? 
Hogy miképpen? 

Tessék lefoglalni a hütlen pa- 
namisták minden vagyonát és sür- 
gősen jóléti célokra forditanii A 
munkanélküliek segélyezésére - 
Hadd legyen a bánatok könnyeiből 
- végre örömök könnyel! (w.) 

la 

szerb királyi 

rénylettel kapcsolatosan ujabb 
szenzációs részletek derültek ki. A 
merénylet előkészitői valóságos 
haditervet dolgoztak ki. Abban az 
esetben ugyanis ha a marseillei 
merénylet nem sikerült volna, 

Pospisil és Ralj követték volna 
Sándor király és Versaillesbe 
vivő utja alatt ujabb merényle- 
tet követtek volna el ellene. 

Sándor király ugyanis el akart lá- 
togatni Lebrun francia köztársa- 
sági elnök kiséretében Versailles- 
be. Az összeesküvők a királyi lá- 
togatás programját pontos részle- 
tességgel tudták jól lehet azt 
egyáltalán nem hozták nyilvános- 
ságra. Pospisil és társa követték 
volna az uralkodót Versaillesbe vi- 
vő uton és 

az ujabb merenyletet a város 
egyik szük uccáján október 11- 
én reggel 9 óra 40 perckor akar- 
ták megkisérelni, amikor a ki- 
rályi autó éppen arra haladt. 

A robogó autóra preciziós revol- 
verrel lőttek volna s azután pedig 
bombát is akartak a gép elé haji- 
tani. Pospisii es társa okmányak- 
kal kitünően fel voltak szerelve 
és autón érkeztek volna Sándor 
király után Versaillesbe. 

A VÉDŐÜGYVEDEK 

Marseilleből jelentik, hogy az 
ottani törvényszék kijelölte annak 
a három lerroristánaik hivatalból a 
védőit, akik a marseillei merény- 
let elkövetésében közremüködtek. 
A jövő héten fogják a kijelölt vé- 
dők a merenylőket felkeresni, 
hogy velük a védelem kérdését 
megbeszéljék.
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Uccai reklám 
A rádió, mozi és spontőrület 

mai korszakában csak természe- 
tes, hogy mindenki, aki árut, vagy 
szórakozást pénzért akar a kö- 
zönségre rásózni, a legkülönbö- 
zőbb reklámtrükkökhöz folyamo- 
dik. Manapság már a szolid ke- 
reskedelmnek is fontos harci esz- 
köze az ötletes reklám. Wells: 
„William Clissold"-ja nyilt őszin 
teséggel jelenti ki a regényben a 
modern kereskedelem jelszapát: 
„Aki nem hirdet, nem érdemli 
meg, hogy éljen". A pilághirü an- 
gol iró szerini nemcsak akkor 
kell hirdetni, amikor az iizlet 
rosszul megy, azért, hogy jól men 
jen, hanem akkor is, amikor jól 
megy, azért, hogy ne menjen 
rosszul... 
Ez az üzleti elo jutott az eszem 

be, amikor ma reggel meegláltam 
az uccán egy kolozspári mozi élő 
reklámját, „Cleopatra", a szép 
egyiptomi királynő legujabb film 
jéről. A mozitulajdonos a piszo- 
nyokhoz képest elég ötletes rek- 
lámot talált ki a mozidarab nép- 
szerüsitésére. Úgy fából összefá- 
kolt kélkerekü kocsi „biga" 
volt ez, amelyct két ló huzott és 
a kocsiban Cleopatra egykori ked 
pesének utódja, egy niseltes, egy- 
kor fehér tógába öltözöté munka- 
nélküli állott. Egy darab „ókor' 
ponult végig pelük a kolozspári 
uccákon. Már ami a lopakat illet- 
te, mert ezek agyonstrapált, ki- 
öregedett, bánatos igáslovak nol- 
tak... De ez külön eset, ez a ló 
tragédiája ... Sokkal érdekesebb 
az aranyozolt persenykocsit haj- 
tó, napidijérit jelmezbe öltözött 
ember tragikomédiája. Antonius 
kései utódja ugyanis élénken ci- 
garettázott.. Na persze, azért a 
csekély napiáijéri majd páva- 
nyelvet fog enni, mint a régi ró- 
maiak. Talán az ókor ismerete 
nélkül is rájött, hogy Antonius, 
ha most élne, valószinüleg szin- 
tén cigarettázoti polna kocsizás 
közben. Sőt igy még feltünőbb 
polt, mert ócska tógájában, fején 
mü-babérkoszorupa! mintegy ösz- 
szekötötte a boldog ókort a mat 
siralmas jelenkorral. Szópal a 
reklám célja sikerült: kinos, il- 
letve (bocsánat a szópiccért) „Ki- 
nós" feltünést keltett... 
Ezt az életrevaló reklámtrük- 

köt őszintén ajánlonm Kolozsvár 
többi üzletemberének is. Elsősor- 
ban a sorsjegyárusitó pénzintéze- 
teknek. Kitünő reklám volna pél- 
dául e célra egy „nyeretlen' és 
egy „nyertes" sorsjegytulajdonos 
szembeállitása,. (A nyeretlen rek- 
lámember ócska. rongyos ruhá- 
ban, kiéhezett arccal, egy rozzant 
taligán vonuina pégid az uccán, 
kezében az adópégrehajtások és 
árperések aktacsomójával. Migs a 
nyertes elegáns uj ruhában, jól- 
lakottan, száijában hapanna szi- 
parral, büszkén és diadalmasan 
haladna keresztül a belvárosi uc- 
cákon kényelmes autójában, ke- 
zében az egymilliós főnyeremény 
nyel... 
Sajnálom, hogy erre a reklán 

célra személyesen nem jelentkez- 
hetem. Nem azért, mintha nem le- 
hetett polna szerencsém a főnye- 
reményt megütni, hanem egysze- 

rüen azért, mert nem volt pén- 
zem sorsjegyre... ' 

; Gara Ákos. 
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JÓESTÉT! 
A legelegánsabb, tegszo- 
lidabb étterem éskávehaza 

Vegyes női és férfi világhira jazz zenekar. - P ima román és magyar konyha. 
Szives pártfogást kér MANIU és BALAITI! Má yas király szülöházával szem en, 

E ai 

(BUDAPEST.) Csantavéren, a 
biatorbágyi merénylő szülőfalujá- 
ban jelenleg valoságos Matuska-láz 
van. Egyébről nem is beszél a nép. 
És Bécsben Günsberger Leó ottani 
szinész egy ujságirónak kijelen- 
tette, hogy nagyon jól ismeri Ma- 
tuskát, gyakran sakkozott vele a 
kávéházban s ennek az egzaltált 
embernek ő volt a hatodik Leó- 
ja. Sőt, kivételesen a jószelleme. 

Egyébként a per tegnapi tárgya- 
lásán Aranyosi Lajos szinházi fel- 

Kedvezményes és ti 

TDépkonyhai kosztot kapnak 

COR VIN Különtermek esküvők, 

(ár a hatooik Leó is felbukkant 
a láthatárorna 

Felelevenedik a biatorbágyi merénylő leleplezése 

ban- 
exzsszasa kettek, teaestélyek részére. 

ügyelőt és Samarjait, a MÁV el- 

nökigazgatóját hallgatták ki töb- 

bek között. Emlékeznek arra, 
hogy Matuska zilált lelkiállapot- 
ban mesélte el nekik a szerencsét- 
lenséget, kétszáz pengő elveszett 
pénzéről beszélt és 
a mentőmunkaálatok alkalmával 
térdnadrágban járkált a romok 
között, ahol magyarázott. 

Azt mondta, hogy kiesett 
gonból. 

Schweinitzer budapesti rendőr- 

a va- 

remekmüve 

az idbén a munkanélküliek 
(KOLOZSVÁR.) A város vezető- 

sége árlejtést tüzött ki a munka- 
nélküli segélyezéshbez szükséges 

élelmiszerek szállitására, 

Az árlejtésre a pályázók nem 
tlerjesztettek be kellően felsze- 

relt ajánlatokat és ezért uj ár- 
lejtés kiirása vált szükségessé, 

amit előreláthatólag a jövő hé- 

ten tartanak meg. 

Itt emlitjük meg hogy a város 
az eddigi rendszertől eltérően 

csak népkonyhai kosztot bizto- 
sit a munkanélküliek részére. 

Szigoruan ellenőrzik, hogy csak 

olyan keresetnélküliek részesülje- 
nek a segélyezők kegyében, akik 
méltán rsázolgálnak a segélyre, 

nem szezonmunkások és legalább 

négy hét óta keresetnélkül vannak. 

Meghosszabitotta kolozsvari vendégjatékát 
a csernovici Zsidó Szinhaz 

A csernovici zsidó szinház négy 
előadását óriási siker jegyében 

zsufolt házak tapsolták végig. A 
zsidó szinészek teljesitménye ma- 
gával ragadtla a kolozsvári zsidó 

közösséget és igy az igazgatóság a 
közönség óhajának tesz eleget, 
amikor meghosszabbitja nagysike- 
rü kolozsvári vendégjátékát. A 
szintársulat ma, pénteken este 
nem tart előadást, de holnap, 
szombaton délután rendkivül olcsó 

olmot, ónt, antimant,sib. 

Stössel Lajosnál 
vásárolhat, Cluj, Calea Ferdinand 21. 

helyárakkaij népies előadáson mu- 
tatja be a tura repertoárjának 
egyik legértékesebb darabját, a 
Die Schikertet. Szombaton este a 
Kömidiebtin kacagtató opereltet 
mutatják be ismét, vasárnap dél- 
után 3-kor olcsó helyárakkal a 
Rebezint, vasárnap este a Harz 
wos bengt cimü melodrámát, mig 
vasárnap este a Cha zendl cimű 
kacagtató operettet, 

alapján ő inditotta be a 

Hrisztina királynű 
zteletjegyek nem érvényesek! Jegyek előre megválthatók a Select-Mozgó pénztáránál d. e. 11-1 ig, 

tanácsos szintén tanuként szer.. 
pel az ügyben. Kétezer feljelente, 

nyo 
zást és ő leplezte le a különne. 
gyanusitások alól ügyesen kicsu. 
szott merénylőt. Elmondja, hogy 
már délután ötkor megjelent a 
helyszinen. Matuska hatkor fje- 
lentkezett nála az annyit emlege. 
tett kofferje és kétszázpengőj 
miatt. 
Gyanuba fogta a zavartan visel. 
kedő embert, akit lefényképezt. 
tett - természetesen észrevét. 
lenül. 

Aztán egy alkalmas pillanatban , 
rendőrtanácsos mellenragadta Ma- 
tuskát és ráorditott: 
- Maga volt a biatorbágyi me. 

rénylől! 
A meglepett bünös hátratántoro. 
dott a kérdéstől, 

erős idegsokkot kapott, ezutá 
három napig aludt, végre pedig 
mindent töredelmesen beismert, 

A tárgyalást folytatják. 

RÁDIÓ 
SZOMBAT, november 17. 

Bukarest. 18: Gramofon. 13.45: 
Gramofon, 14.40: Gramofon. 18: 
Román zene. 19.15: Román zene. 
20.20: Sláger lemezek. 21: Carmen 
énekkari hangverseny zenekari ki- 
sérettel, 22.05: Rád ózenekar, 

Budapest. 7.45: Torna és hang 
lemezek. 10.45: Hirek. 11: „Legen- ! 
da a fehér elefántról", Felolvasás. 
11.40. Divatujdonságok: A prémek 
ről. Felolvasás 18.05: Hetényi- 
Budai-Sebő trió, 14.50: Cigányze- 
ne. 15.40: Hirek, 17.10: Ezermester 
mühely. Hjusági félóra, 17.45: Hi- 
rek. 18: Legujabb magyarországi 
ásatások. 18.355: Operaház zeneka- 
ra. 19.45: Mit üzen a rádió, 20.20: 

Hanglemezek. 21.05: „Az orpingto- 
nok" Szinmüű a Studióból. 22.40: 
Időjárásjelentés és hirek. 23: Ci- 
gányzene. 

Berlin. 14.15: Lemezek, 165.15: 

Tánczene, 17: Rádiózenekar. 20.15: 
Népdalok. 

Bécs. 13: Gramoton. 14.10: Gra: 
mofon. 17.15: Citerazene. 18.06: 
Fuvószene. 19.30: Népdalok. 20.35: 
Énekkar. 23: Jazz, 24: Könnyü bé 
csi melódiák. 

Varsó. 8.50: Gramofon. 18.10: 
Könnyü zene. 14.05: Müvészleme 
zek. 18: Szoprán ének. 19.16: He- 

gedüszámok, 21: Énekkar. 28: Rá 
diózenekar. 23.15: Tánczene. 24.35 
Gramofon- és tánczene. 

Hölgyeim! 
MMeszélynélküli tartós ondt 

lálást, villanv nélktl, 6 0 
napi garanciával. Valamin 
hajfestést felelőeséggel, u 
szintén vas- és vizondulálás 

legszebb kivitelben készit
 

Terkál-szalo
n, 

Cluj, Reg. Ferdinand 33. 
Élián-ház, - Vashid mellett. 



A szimbolikus dohány szó meg- 
dobogtatta a patauccai Kleopátra 
szivét. Kék szeme felvillant és 
egyetlen szóval fejezte ki megelé- 
gedését: 
-Finom... 

ka ha a férjt mozit, szinházat vagy 
esetleg sörcsarnokot igét két pár 
debrecenivel, plusz két pohár bar- 
nával, a feleség mindig és minden- 
re azt mondta: 
- Na, ez igazán finom, 
A mester tovább magyarázott: 
- Lehet, hogy egy pár hétig 

: lent kell tartózkodnom Bukarest- 
18: ben, te ugy sem láttad még a fővá- 

ene. rost, magammal viszlek egyetlen 
nen üdvösségem. 
ki Az Egyetlen Üdvösség kék sze- 

mébe felhő suhant: 
ng - Finom, drágám, de nézd apu- 
ten- ci, éppen most?... hiszen beteg 
sás vagyok... 
nek - Kuss!.és gyüssz érted?... 
i- nem hagylak itthon - mondta kül 
ze- városi gyengédséggel a marhák és 
ster serfések itéletvégrehajtálja. 
H MEGY A GŐZÖS, A KEREKE 
zági DE FÉNYES... 
ka- A menyecske tehát utazott. A 
20. vonat szabályszerüen dzseszet vert 
gt0- a sineken, a férj arca pedig a vár- 
40 ható buksresti üzlettől ugy fény- 
Ci- lett mint egy kicsiszolt mozdony- 

kerék, 
15: A házastársak persze, hogy szál- 
15; lodában töltötték el a kéjutazás 

fáradalmait és 3 második nap 
unalma után, a menyecske gügyög- 

iraa ni kezdett: 
05: - Ez nagyon finom apukám, a 
355 álloda is finom, a főváros is fi- 
bé nom, de nézd, én ugy érzem, hogy 

vakbélgyulladásom van. 
10: féri megszeppent: 
me- - Biztosan lenyvelted a meggy- 
He- Mmagot az esti kompótból azonnal 
Rá- órházba kell menni - magya- 
35: tázta anatómiai ismereteinek fitog- 

alásával a mester 
- Finom - szólt az asszony, - 

de nézd apuci, én csak a kolozs- 
vári professzorokban bizom. Uta- 
om haza . 
Kevés vita után az asszony ha- 

; autazott ...haza, a fénylő kerekü 
nt Bőzössel 

MINDENÜTT JÓ, DE LEG- 
t JOBB - FÉRJ NÉLKÜL 

Az asszony a patauccai budoárjá 
hn kéjesen nyuitózkodott ki és el 
lelejtette a vakbélgvulladást. el Bu- 
krestet, el a meggykompótot, a 

Mert tudniillik, ez az asszony- 

mester, végigkilincselte üzletfeleit. 
Izzadot, drukkolt, alkudott és ár- 
lejtett. 
Addig lejtett fel és le, amig az 

üzlet kutba esettt Nem kellett a 
fővárosnak sem a sertés, sem a bir- 
ka, sem a marha.. 
- Ha nem kell, akkor gyerünk 

haza - gondolta keserü izzel a szá 
jában és megmaradt pénze roncsai- 
val harmadosztályu jegyet váltott 
Kolozsvárra, - de csak azért, mert 
a negyedik osztályt, a felpadozott 
marhavagont már régen eltörölte 
a CFR. 

megfagyott a lélegzet, 
többszöri eredmenytelen kopogta- 
tás után a berugott ajtó mögölt, 
diszkrét megvilágitásban látott, 
Bestia - hördült fel vérfa- 
gyasztó vágóhidi stilusban. 
- Ezért voltál beteg?. üvöl- 

tött a tények felismerésében logiku 
san a hentesipar mázsás képvise- 
lője.. 
- Na mars ki - orditott fino- 

man és pofonokat kezdett osztogalt 
ni méretlen. de viszont kiadós ada- 
gokban, a finom feleség és az alsó 
ruhában reszkető gavallér összes 
paradicsomi részleteire. 

eepn 

Calea Regele Ferdinand 20. 

Ruha és kabát szövetek, Ha 
létezett olcsó árban! 

Bul 
intézkedéseket a 

gária tovább folytatja a retorziós. 

vásárolhat 
nelek, vásznak, 

zzsz 
eddig nem 

macedon fölkelő 
szervezetekkel szemben 

Mzzátartozó kacsasülttel együtt. 
gyet azonban nem felejtett el. 

(SZÓFIA.) A bolgár rendőrség 
sorozatos házkutatásokat folyta- 
tott le az Imro nevü macedon for- 
radalmi szervezet székházaiban. 
Többek között a szófiai, Sunsten- 
dill, Slokoljnitai, raskovitai és kad- 
rovitai székházakban 

Ezekben összcesen mintegy 40- 
50 pokolgépet, nagymennyiségü bombát, robbanó anyagot, grá- 
nátot és municiót foglaltak le. 
Ezenkivül hatalmas mennyiségü 
legyvert, ugy, heogy a lefoglali 
fegyverekből egy egész kis arze- 
nal került ki. 

A vizsgálat során megállapitották, 
hogy a külföldre szökött Ivanciu 
Mihailov helyét a forradalmi sver- 
vezet vezetésében Zoró Nasteff fog 
lalta el, akinek házában rengeteg 

kompromittáló anyagot és egy 
egész titkos levéltárt találtak, 

Ezek a levelek azt bizonyitják, 
hogy az Imro szervezet élén és 
állandó összeköttetést tartott 
fenn a küllöldi macedon fölkelő 
szervezetekkel. 

A bolgár rendőrség a házkutatások 
kal kapcsolattban nagyszámu letar- 
tóztatást is végzett. A letartózta- 
tottak nevéet azonban titokban 
tartják, miután azok között több 
jelentős politikai befolyással ren- delkező egyéniségek is szerepelnek, 
A Iltartóztatottak között van Ra- 
divoe Vorkapics emigráns horvát 
is, akit azzal gyanusitanak, hogy 
bizonyos része volt a marseillei ma 
rénylet előkészitésébem. 

gytsisam .JOESTÉT! 
ere. 

e . 
; 

e 1 
gs g Uctal vamantika, amelyhen a háditó gavallér féle 9 1 csu- " 

logy a 
a ; d lef] pizsamájában menekü ege. 

sője 
" , g : a bosszuállás elől ; 

a Ki innét - izmételte atentori SOLOZSVÁR) Egy nagyobb üzi Az udvaron lako Kati néninek Késő éjjel érkezett haza a mes- jelévn zeészonyka gayal 
na letről van szó, drága angyalom - egy levelet adott át, pontos cimre: ter. 

ben előszöt az udvarra s azután 

Ma- mondotta a mult héten egyik Pa- - Azonnal választ hoz, - ma- Kifáradva, agyongyürve, sőt az uccára rohant ki ' 

ta-uccai mészárosmester élettársá- gyarázta az öreg asszonynak, rosszkedvüen és bekopogtatott vak TOLVAJ FOGJÁK MEGI! 

me. nak, aki szőke volt, karcsu és fia- A válasz személyesen jött el. bélgyulladásos élettársa hálószobá- A kedél es intermezzó után a 

tal. sőt gusztusos menyecske, vagy- - Finom - mondotta az asz- jának csendre támaszkodó ajtaján, Bukarestbe, és házastársi mivoltá- 

oro. is ahogy mostanában magyarul szonyka és a válasz nyakába ölelt. ROMANTIKA ALSÓ RUHÁ- ban een aastátal m voltá- mondják szekszepilje volt. PECH UTÁN PECH BAN rohant a szaladó párnak és éjsza- 
itáv - Nagy üzletről - folytatta És amig az asszonyka otthon a A vérhez és a vágóhidi romanti- kát hasitó hangon orditani kezdett: 

edig mondókáját a mester és lesz bő- vakbélgyulladását ápolgatta, addig kához edzett mészárosmesterben - Tolvaj, fogjátok meg! 
lert, ven dohány, a férj uram ugyis, mint mészáros- amikor a / Az ucca felrajzott és mulatott, 

Jött a rendőr is. 
- Mi a baja? - kérdezte hivali 

komolysággal. 
- Semmi kérem. csak az alsó- 

nadrágomban szökik a bitang! 
mutatott a patauccai Donjuanra, 
aki a legkritikusabb percben szál- 
lott be Kleopátrájával egy arra csa 
tangoló taxiba, Függöny. 

* 

A mester pedig kötelességszerüen 
a mai napon az illetékes hatóság- 
nál beadta a válópert. 

(rex.) 
................... 

Alagutat talált a városi 
mérnöki hivatal 

az elmegyógyintézet 
környékén 

(KOLOZSVÁR.) A „Jóestét! már jelentette, hogy az időközi bi- zotlság utasitására a mérnöki hi- 
vatal a város különböző pontjain alagutak után kutat. A vélt alag- 
utak feltárásának az volna a célja, 
hogy az esetleges gáztámadás ellep, 
menedéket nyujtsanak a lakosság- nak. Minthogy az alagutalk létezé- 
séről feljegyzések vannak és a fel- 
jegyzések adatai számtalan eset- 
ben beigazolódást is nyertek, a vá- 
ros különböző részein folyt épit- 
kezési munkálatoknál, a város mü- 
szaki embereinek nem okozott 

nagy nehézséget az alagutak feltá- 
rása. bár a munkálatok igen te- 
temes költséggel járnak, 

A munkálatokat az elmult he- 
tekben a Bethlen-bástya alatt kezd 
ték meg, mindezideig azonban 
eredmény nélkül, bár minden jel 
arra mutat, hogy a siker itt nem marad el. A Bethlen-bástya körüli 
munkálatokkal egyidőben a Hás- 
deu-uccában is megindultak az 
alagutkutató munkálatok. Néhány 
nalpi földmunka után a muskások 

egy 12 méteres folyosóra bukkan- 
tak. Az ásatásokat tovább folytat- 
ják, Remélik, hogy az elmegyőgy- 
intézettel szemben hosszabb föld- 
alatti folyosót találnak. 

- Ujabb tajiun dühöngött a Fi- 
lippini-szigetek körül Tegnap 
ujabb tajfun düböngött a Filippi- 
ni-szigetek környékén amely ha- 
talmas károkat okozott. Ebben a 
hónapban ez már a harmadik nagy 
szabásu pusztitó tajfun.



séret nélkül 

JÓESTÉT! 

A Kun Mátlyás 

Fia R. T. 
CLUJ, C. Marechal 
Fochi 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szakilát- 

szerész üzlet. 

Javitómű hely! 

Heire-halálra 
J. Futrelle regénye 

LIII. 

- A bház két háztömbnyire nyu- 
gatra fekszik abban az uccában, 

mmagyarázta s az éppen előttük 
fekvő keresztuccára mutatott, - 
Kilencvenhét a száma. Öt perc 
mulva a házbalépésünk után hajt- 
son a kapu elé és várjon. Ha tizen- 
öt perc mulva nem térnénk visz- 
sza... jöjjön utánunk. 
- Veszélyt sejt? - kérdezte 

gyorsan Thorne kisasszony. 

- Ha veszélyt sejtenék - fe- 
lelte Grimm ur, - nem engedtem 
volna meg, hogy velem jöjjön. 
A kilencvenhetes számu házba 

kulccsal jutottak be, melyet 
Grimm ur a zsebéből vett ki s egy 
perccel később egy szobában vol- 
tak, melyben három férfi ült, Egyi- 
küknek, egy nagy, esetlen alaknak, 
durva, visszataszitó külseje volt; a 
másikat, aki bizonyos felületes csi- 
szoltsággal rendelkezett és külföl- 
dinek látszitt, ipkább lehetett csi- 

nosnak mondani, s a harmadik - 
nos, a harmadik maga Boisségur 
nagykövet voltl! 
- Jó reggelt, uraim! - üdvö- 

zölte őket Grimm ur, aztán szertar 
tásosasn folytatta: - Boisségur ur, 
kocsija az ajtó előtt áll. 
A három férfi most gyorsan fel- 

emelkedett s egyiküök - a durva 
arckifejezésü - revolvernt huzott 
ki övéből, Grimm ur nyugodtan 
nézte. 
- Tudja-e mi történik, ha en- 

gem megölne? - kérdezte nyugod- 
tan. - Nem élne tovább három 
percnél. Hát azt hiszi, minden ki- 

ide jöttem volna? 
Egy tucat férfi őrzi e ház bejára- 
tait - a revolverlővés azonnal be- 
hozná őket. Tegye le a fegyvert! 

Hosszu, félelmes ideig kihivólag 
néztek egymásra, aztán a férfi óva- 
tosan letette a fegyvert az asztalra. 
Grimm ur az asztalhoz lépett és 
elvette, aztán hutatva a másik fér- 

fiura - a nagykövet másik őrző- 

jére - nézett. 

- És ön, ha nem tévedek az az 
ur, ki a szükséges utakat a nagy- 
követ házába megtette s ez alka- 
lommal az ő kulcsát használta? - 

jegyezte meg kérdő hangon. - 
Először, hogy a leveleket aláiras- 
sa s aztán, hogy a cigarettákat el- 
hozza? 
Nem felelt s Grimm ur kérdőleg 

Boisségur urhoz fordult, ki halvá- 
nyan és mozdulatlanul állt mellette 
és egy szót sem volt képes kiejteni 
- Igen, ura, - kottyantotta ki 

hirtelen a nagykövet s közben sze- 

mei szakadatlanul Thorne kisasz- 
szonyra szegződtek. 

(Folytatjuk.) 

SORT 

Bombamüsor lesz vasárnap 
a nemzeti bajnokságoan 

(KOLOZSVÁR.) A nemzeti baj- 12 Romanianak, jó formálja ellnére 
nokság vasárnapi fordulójában az sem lehetnek vérmes reményei a 
Unirea Tricolor Kolozsváron ját- győzelemre. A Ripensia a bukares- 
szik az Universitatea legénységé- (i vasutasokat látja vendégül ott- 
vel. A két csapat találkozójai igen honában A temesvári profik elő- 
érdekes küzdelmét igér, bár az U ejáthatólag könnyen elntézik a erős handikeppel száll harcba Se- . 

bukarestieket s egy lépéssel köze pi és Sfera távozása miatt. A Ro- ; 
mania Bukarestbe Ve. öt lebb jutnak a bajnoksághoz, Nagy 

e a vsnus együl áradon a NAC-Órisana falálkozá. tesével vivja meg csatáját. buka- on a A 
restiek Sepivel megerősödve res- sa gigászi küzdelmet és NAC győ- 

zelmet igér. pektábilis erőt képviselnek s igy 

gyar bajnokait, majd a világbajno- 
koknak az OIT nagyarany és az 
Európabajnokoknak nagyezüst ér 
meit nyujtotta át. Még több fel- 
szólalás hangzott el, mindenike di 
csőitve a magyar sportférfiak pom 
pás teljesitményét és azok jelen- 
töségét. 

Remek üzlet volt a labda 
rugóvilágbajnol ság! 

(ROMA.) Az olasz labraugószö- 
vetség most tette közzé jelentését 
a II. világbajnokság anyagi ered- 

ményéről. Eszerint a tiszta nyere- 
ség (leszámiítva az összes költsége 
ket) kb. 12 millió lej volt. A tiszta 
bevételből 6 millió lejt kapott a 
labdarugószövetség, a másik hat 

ló utánpótlás diadalmas svédor- milliót a résztvevő egyesületek kö 
szági turája alkalmával a magyar zött osztották fel. Olaszország, 

sportkörök meginvitálták a svéd mint a világbajnokság győztese, 
uszó és vizipólóválogatott csapa- külön 61.200 pengőt 
tot karácsonykor rendezendő nagy millió lejt) kapott. Ezzel szem- 

nemzetközi uszóversenyre. A své- ben Ausztria 31.300 pengőt, Cseh- 
dek a magyarok meghivását elfo- szlovákia 28.600 pengőt, Magyar- 
gadták s igy remek sportattrak- pe 26.934 lira részesedést ka- 

siéban eszzoz fővá Amint látható, tehát remek üz- 
éa let volt a II labdarugóvilágbat- 

Meleo ünnepségben nokság! 
részesitették a magyar 
sport kiválóságait 

(BUDAPEST.) A magyar társa- 
dalom tegnap este a Gellért Szál- 
lóban rendezett többszázteritékes 
diszvacsora keretében ünnepelte a 
magyar sport kiválóságait közöt- 
tük 14 világbajnokot és 42 Euró- 
pabajnokot. A diszvacsora rend- 

Amerikai turára megy 
Európa ökölvivó válogatott 

csapata 
(CSIKÁGÓ) Eunrópai sportkö- 

rök még az elmult évben tervbe 
vették az Európa válogatott ököl- 
vivócsapatának amerikai turáját. 
A tura terve annakidején meghiu- 
sult, mert senki sem vállalkozott 
az anyagi feltételek biztositására. 
Az idei szezonban a tura mégis 
megvalósul, mert a Chicago Tri- 
bune cimü nagy lap vállalta az 
amerikai mérkőzések megrende- 
zését 

Svéd uszó és vizioólóválo- 
gatott Budapesten 

(BUDAPEST.) A magyar vizipó- 

A KKASE snortegyesület közli 

velket az érdekeltek Geréb Károly 
ügyv. alelnöknekk cimezzék. Ko- 
lozsvár, Universatatii ucca 7. 

TEKE-SPORT 
kivül ünnepélyes keretek között A kerület közleménye: A no- 

folyt le és annak fényét emelte vember 18-iki bajnoki müsort a 

Hóman Bálint, Kánya Kálmán következő sorrendben bonyolitják 

és Lázár Andor miniszterek le a Moderna-pályán: Balodali pá- 
lya: 10-11 Meteor, 11-12 Romá- 
nia, 12-1 Solid, 1-2 Posta 2-3 
Vládeasa, 3-4 TTT (Torda), 4-5 

Expres (Jára), 5-7 egyéni verseny 

Petri Pál, grőf Wlassics Gyula ál- 
lamtitkár, Kárpáthy Kamilló, a 
magyar honvédség föparancsnoká 

nak, valamint számos katonai és 

polgári előkelőség megjelenése.( a vidékiek részére, 7-8 UEC I 

Kelemen Kornél. az Országos Test 8-9 Transilvania Jobboldali pá- 
lya: 9-10 Sticla (Torda), 12-1 
IÍris 1-2 Juventus, 2-3 Gladia- 

í 

nevelési Tanács elnöke meleg sza- 

vakkal üdvözőlte a sportolás ma- 

Munkás-Mozgó 
Str. váili 7. Telefon: 171. 

.... 

Szombaton 6 és 9, vasárnap 3, 6 és 9, hétfőn és kedden 
51/2 és 7 órakor: 

I. Az ezred leánva 
Vigjáték. Főszerepben: ANNY ONDRA és OTTO WALDBURG 

II. A szerelem iskolája 
Remek zenéjü operett. Főszerepben: LILIAN HARVEY 

LEW AVRES. 

Helyárak 10 és 12 * 3 lej. 
*2 le 

(kb. másfél- 

hogy az egyesülethez intézendő le- 

tor (Bánffyhunyad), 3-4 Minier 
(Egeres), 7-8 UEC II. - Verse 
eredmények: Juventus - Royal 
183:129. Circ. III. FC-Temp 
139:114. - Brassó, október 14-én 
12 csapat részvételével a Gloria 
dupamérkőzést rendezett. A Test. 
vériség 12 játékosa 303 ponttal 
megnyerte a kupát. 

Matador és FTC szombat este 
az Olean pályán mérkőznek. 

a 

ny. 

( A „Csirkeiogő" sikeres előadá- 
sának megismetlése a Kolping Le. 
gényegyletben. Közkivánatnak tes 
eleget a Kolping Legényegylet mi- 
kor az egylet helyiségében (Str. Ba- 
ron L. Pop 3.), 1934 november hó 
17-én (szombaton) este pontosan 
9 órai kezdettel megismétli Sze- 
nes Béla mindvégig kacagtató, 
nagyszerü darabját: „A Csirketo. 
gó'-t. Már két sikeres előadás biz- 
tos garancia arra, hogy a novem- 
ber 17-iki előadás semmiben sem 
marad az előbbiek mögött. Előadás 
után tánc az ifjuság számára 
- Belföldi kölcsönjegyzésre szó- 

litija fel az iparosságot az Ipartes- 
tület. Az Ipartestület előljárósága 
elhatározta, hogv a belföldi köl- 
csön jegyzését eszközli a testület- 
nél és felkéri mindazon kisiparoso- 
kat akik ezen kölcsönre jegyezri 
akarnak, ha mindjárt csak 880 lej 
kisebb összeggel is, jelentkezzenek 
a testület irodájában a hivatalos 
órák alatft. , 

SZINHÁ 
A ROMÁN OPERA HETI 

MUSORA: 
Péntek, november 16: Tosca. (Di- 
nu Bádescu ur vendégszereplé- 
sével). 

Szombat, november 17: Carmen, 
(Iskolai matiné) 

Vasárnap, november 18: Swanda a 
dudás (Este) 

MOZI 
ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 

Pénteken Erdélyben előszőör: 
Cleopatra. Főszereplő Clau- 
dette Colbert, Ez az óriási vi- 
lágfilm fut vasárnap d. e. 11 
őrakor is. A d e. 11-es és 4 
d. u. 3 órás előadásokon egy- 
séges 22 lejes helyárak. 

CAPITOL-MOZGÓ MUSORA: 

Ma, pénteken: Rus Fekete László 
páratlan sikerű vigjátéka: A 
méltósagos asszony trafikja, 
Fősz.: Nagy Kató, Willy Frits 
Nansi Niese, Adele Samdrock. 

— 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 

MUSORA: 
Sír. Váii ?. Telefon: 171. 

Szombaton este 6 és 9 órai kez 
dettel dupla müsor egy hely 
árért. I. Az ezred leánya vis 

játék. Főszerepben: Anny 
Ondra és Otto Waldburg. 
I. A szerelem iskolája. Re 
mek zenéjü operett, csodás 
kiállitás. Főszerepben: Lilian 

Harvey és Lew Ayers. 

Vasárnap 3, 6 és 9-kor dupla mi 
sor: I. Az ezred leánya. Vil 
ték. Főszezepben: Anny On 
ra és Otto Waldburg 
Szerelem iskolája. Főszere 
ben Lilian Harvey L 
Ayers. A vasárnapi padá: 
kon visszamaradni nem le! 

Hétfőn, kedden, szerdán ő és fél 
7-kor: I. Az ezred leánya. 
II. A szerelem iskolája. 



JÓESTÉT! n 

Ma választják meg 
9. parlament tisztikarát N yal ap ar agy óra és ékszer eláru 

két h 
rusitás a közismert ét határozatával a többi i 

1 ] 

k i anya 

i n atammara és sze ZENITH ORA És EkszERHAÁZ gozdokkai küzdő magyar egyesi 

ria sztikarát. Save g vezető n. Cluj, Calea Regele Ferdin 
nek is aria, hogyan rendez 

oldoveanu megmaradnak elnő- ge slegmagasabb árban. nak uj lendülettel eiba 

ttal ösnek az alelnöki tisztsé- Szá I ; yeorn Remélhetőleg az erdélyi magyar 

vek körül bizonyos harcra van ki- 
5 

gazdaközönség és földművel j 

esfe átás. A kamazában valószinüleg jeg liós panamoa százoldalas 
seregestől dtt kelő, né 

pordea Augustin és Mosoiu Tibe- VZ 
gi Egylet zászlaja ömörülni és 

meg, továbbá C. Bursan, Gh. Fo- 
5 i ui ren lényeges fogja 

ke ó esáriakat és V. Barca besza- veszteségek is kiderülnek EGE salvat Elre ogen , eadata 

i at Tace ee yre egy 
bu BUk ARESI ) A Caps, vagyis az XI. erdő gazgatóság ál A i pedalomak masAnak van elsősor- 

Ba- ombináli scut vagy P. "utonóm erdőigazgatóság vezetesé- totlák hogy 20 ágnál megállapi- Dan a legnagyobb szüksége mert 

bó Giatat ko einálját A szenátus- nél elkövetett 100 milliós panamá- zes 2, Ogy 20 millión felüli ósz- az utóbbi éveknek egész hosszu 

sia Tons eseu helye biztos, ki- ról mar teguap hiradást adtunk. égtő zerebel etáázósként, de sora óta egyik rosszabb volt mint 

ze üle C. imaniestemu, N. Sabes- Ujabb jelentések szerint a vizsgá- 
tent * s beru szás seholsem tör- a másik. 

1 és Hacman professzorok a je- iatot Szssu fötdművelésügyi mi s lénta lástelyen 117 ezer kiló fát Ez a nehéz sors kénysze 

öltek fereg .. gyi minis jogosulalianul adtak ki ked é kiak ió yszeritette 

efo 
vei as peciális bizettság segitségé nyes árakon olyanok ak lyő 

oldj onverziót, amely még nem 

biz- ELLENZÉKI VEZÉREK Ali hónapok óta végeztetik. erre semmi joguk knak akiknek t ez meg a gazdasorsot, cszk 

em- TÁRGYALÁSAI bizoltság tagjai Evian professzor mas, illetve tt nem volt. A hár- ötelez a fokozottahb tevékenység- 

sem (BUKAREST.) Az ellenz elnök, Amarcsescua földművelés- el es számu CEFR le- re, hogy a kenverzió által nyuj- 

Az ellenzéki párt ügyi minisztériumi l rekatoknál összesen 3 milli tott előényök ki nyuj 

dás rezérek a törvényhozá A gyi minisztériumi vezérigazgató hjánvát á millió kg. fa őnyök kihasználhatók le- 

nal kapcsoljatha ozis megnyitá- Nestorescu, a Banca Nationala ve jányát állapitották meg, gyenek. 

zó rei kapan aian n snzivebb zérfelügyel öje, rözesen az erdő- A szerződések vegrehajtásának m Hel van a mi mezőgazdaságunk 

tes- rge tegnap Averescuval találko- igazgatóság aligazgatója, S. Cernat elmulasztása révén, a jelentés 8 a nemesitett magvak rendsze- 

: " a legfőbb számvevőség előadója é szeri . res használatától? , 

ága pott. Mihalache Titulescut keres- Ciol vőség előadója és rint, 198 millió 506 ezer lej! fajtis: t Hol vannak a 

köl- le fel, akivel a napirenden levő jok ac pénzügyminiszteri felügye- behajtatlanul maradt, 
1 zta nemesitett tenyészállatok? 

ilet- problémákat tárgyalták meg. Ti- ők voltak. A bizottság a Caps ál- Ezenkivül a kincstárt a különböző Hhas van a mütrágyák rendszeres 

áyanakkor Jotga piofvsz kilgtatelt Ósszos rdőségek és fa:protekció t 
agülönbőző használatának bevezetése? Hol van 

ezvi vornál tett látogatást. Fa Prole kiterbyelési intézmények vezeteset meknél elyas v Asokná 1 és pak a modern gazdasági gépek? 

lej felülizsnálta és most készül el je- A máramatosi eozieikek etek öennnek a termelő és értékesi 

mnek ........... ntésevel, lam kára e etkezeti hálózatok? Mindezek- 
ára redü! 29, 695.758 lejt Tre a kérdések . Ze 

alos , : amely 100 oldalra terjed és a kü- teszki 8y á é ejt a kéer ésekre a választ megad- 

kzer önnepségzel ülte meg örbező viszseleek által oko. haz ki, De ezenkivül a visszaélésck Datja egy és mindezeket az öhaje- 

ea agyarország a nemzeti zott károk öeszegét 100 millió letekben menő a legapr óbb rész- kat megvalósíthatja egy széles réte 

hadsereg bevonulásának lejen felülre teszi. gálóbizottsás 100 tárja fel a vizs- gekre támaszkodó gazdasági egye- 

tizenötödik évfordulóját A jelentés megállapitja, hogy a abhol vottsás 100 eldalas jelentése, sület, amilyenné fejleszteni kell és 

MUDAPEST mérleg egyszerűen hamis. Az atadi! egy-egy miltjón n egyes oldalra lehet most már az Erdélyi Gazda- 

D í ST. A memzeti hadse 
yeg Niónyi panama esik. sági Egyesületet, amelynek tagdi- 

eapeere való bevonulásá S : arat ......... ereinden, azde megfizetheti és 

nsel Epazar ünnepségek zkezkedésre 
hiuja fel CZ kájáról az Frdélyi án 

nin 

nen, eretében ülték meg. Az ünnepsé- 
5 i m " . lájékozódhatik minde 

te fényportja ma délelőtt játazó- Er élyi agyar gdazoa és föld- 
röldmüves n safda 

laa le a Vérmezőn, ahol Horth 
Lépjen be minden gazda ; 

m. lós kormányzó, a kormány laz 
mivelő népet az G. 

G. E. tagjai sorába és eásn vinen 

a külföldi diplomáciai kar és (KOLOZSVÁR) Az Erdélyi Gaz-[ den hóna 1 sazda asztalán az „Erdélyi Gazda". 

zélet számottevő előkelőségei- dasági Egylet igazgató-választmá- los lapjál en megjelenő hivata- Az Erdélvi Cazdasági Egylet cimz: 

a enlétében nagyszabásua ka- nnya egy nagy horderejü demokra- amel az zErdélyi Gazdá"-t, Kolozsvár, Str. A. Muresan 10. sz., 

zör: meg parádk volt, A ma regge! tikus határozatot hozott legutóbb most ma nenetileg szünetel, de ahonnan minden irányu további 

ri talelent budapesti lapok vezér- tartott ülésén. k ne át a második száma jelent felvilágositás dijtalanul beszerez- 

vi mdser en foglalkoznak a memzeti Az egyesület munkájának széle- elsején ingre t-étől minden hó hető Az EGE a gazdakörök szer- 

l a bevonulásának évfordu- sebb alapokra való helyezése ér- pot. Az e fogják kapni a la- ezésére és vezetésére vonatkozó- 

a s kar mélt-tják Horthy Mik- dekében 200, illetve 150 lejről 60 tösben, füzet al Gazda" is ujkön-A készséggel nyuit minden ér- 

egy- at rmányzó érdmeit, aki állam leire szállitotta le az évi tagdijat. gazda ván, alakban jelenik meg deklődőnek részletes felvilágosítást. 

késel M eslátásával és bölesessé- Ez olyan alscsony összeg, amilyent 
vánati változatos tartalommal 

Ki- zzozamozamnrozaaeazkomaan 

! agyarországot egy boldo- a falusi gazdakörök kisgazda tag- meg a az EGE mijtaletnul küldi - Öngyilk 

Mbb korszak felé vezette jai számára állapitanak meg ey mutatványszámát az érvalt k neyikos akart lenni egy 
a g. 5 l . sAer; 1 / ri Lere a i 

ezló l incsen tehál olyan földhözra- lekae a tagsági nyilatko- ali tbr kereskedő Ma ai 

A gadt szegény kisgazda, aki ezt ..... a ert étaléren egy fér- 

kja lo Karácsonyi vásárt rendez a összeget egy évi keresetéből meg Az EGE ezenkivül nagy enged- i el akal ta magsát akasztani az 

j olozsvá 
eg ményeket ny ! 4 egyik fára, Tettéb ő 

rits kol ri kereskedelmi kamara. fizetni nem tudná. 
dijam 1 nyujtott hátrálékos tag- 

dalyozta ében a rendőr aka 

pek vári kereskedelmi és ipar A 60 lej évi tagdi,) mellett az ak 1s indokoli esétekben a Tautft . Az öngyilkosjelőlt 

ara decemher 185-24-ig uj bér egyesület tagsági iletménye fejé- részlet fizetések, vagy a tartozások ar Dezső volt kolozsvári ke- 

Mioájának disztermében kará- ben tehát ditalanul küldi a nin észben való törlésének engedő- skedő aki lönkrément és ezért 

kivi vásárt rendez az iparosok m : yezésével Példót mutatott ezzel a jak ae élettő megválni Tanfie 

mzdbk tészvátdével .... , i 
-Vasárna ; , . 

ndelkezett, amely az idők folya 

e tekmek nyita. o ászéreze Nyolc kötet A hadapésti „uJsSÁAG szeptember mán teljesen lemorzsolódott, Az 

Iy isztériu a8 rdekes és értékes 30-tól kezdődőleg minden vas öngyilkosságra hajlamos férniit a 

e aoembe aki fede könyvet kap számának 2.ik oldaján egy vaságapi hatóságok lebeszélték végzetes el 

i felügyelőség et sapoti 6 
leiért! koz. ágja i ezen szelvényeket és 2-2 

határozásáról, majd elengedték. 

eg, a mé : 
szelvén SÁ 

Re- észárszékeknek novem- z o 
y e fagben, az USA helybeli 

á A lecmló zsákhalmaz maga 

i . 1. : el 
alá teme én ; 

csa h i lului ni 12 lei i 
S. lenség já! ; 

rak a kőser hustáruló üze- hír könyv kelért 2dki az alant felsorolt országos csétjenség játszódott le. Négy mun- 

mi ntenek Az első két szelvé yvekből egy egy köletet. kás a kikölői hajórakományok el- 

nd hant egy Aharradk, : a 0. , öbbek között nehány száz zsák 

A alhet ey autóbhusz. Egy utass A ne yedik . . : Mark Twain: A titokzalos idegen. volt elrendegenet kak zsák 

fep ben antóhusz Trebizonda köze- A' ötödik : : HEk laminaó és Pierre. rosszul elhelye kakozon a 

7 gy felyó varijáról 40 méter A ásák : Eonsos Andor: Bagéay Be tosszu atelyerett Zsákok ledől 

s0- ha vségről a folyó medrébe zu- A heledik , " Grót ÚcieAmede E hüné Akzeretőm 
ék munkásokat maguk alá 

te- 

Az autóbaszban hét asszany, A nyolcadik déros leanya. e te segélykiáltásukra oda 

és Manik közül öt a helyszinen 
- ; ; Nálas sentot Akiért csak a kezet kell alól inugták ákel a zsákok 

tt kettő pedig életveszélye- Figyelmezfesse minden barátját és isrmerősét az 
UJSÁG ezen rendkivüli volt ig ta * már halott 

iepebesült A soffőr a szeren- ciólaral A legobb telegole árb vasárnapi szórakozas aetgekgak üt aki hi eredant khal arlani 

ségnél szinte : . Külön mélynyomásu 1 A " nt es i.réenz Pesca élet- 

Me, ijaten életét vesz ! meléklettei. Ára 12 lei veszélves áltapoban. sSulyos belső 

körhapa sérüléselkel kerültek a 



Barátság, Biztosan megfelelek, El- 
hagyatott, Bankteher előnyben, 
Diszkrét, Dobkályha, Forgalmas, 
Gyorsan, Habik Készpénz Kék- 
szemü asszony, Képviseleti iroda, 
Legyen, Minerva Nekem is van, 

4000 lej. kaució, Nem kaland Né- 
met, Őszi bánat, Szerényigényü, 
Szántó, Tőke biztositva, Virág a 
tavaszban, Vadvirág, Vidéki. 

FIGYELEM! Itt a tél! Hócipó, 
sárcipő és mindennemü gumiáruk 
szakszerü, tartós javitását vállal- 
je ac ismert „SPORT" gumivulka- 
nizáló üzem, Str Dorobantilor 5. 

(7244) 
1STVÁN, ha nyakkendőjét, zseb 

kendőjét zokniját, nadrágtartóját 
kicseréli STAR"-nái, holnap ott 
megvárom, Star Victoriei 1. 7186 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MIHAI 
VITEAZUL 11. sSZÁM. .7040) 

rFigyelem I. 
Készpénzéri veszek magas 
aáaron ferri es női, téli használt Ian- 
bátokat, ferii lelöltőket. trensch- 
coatiakat, varosi buudákat, női bun- 

bőri abátokat, öltönyöket és dakat, 

mindenféle lerti ruhanemüeket. 

Figyelem XI. Afenti tá: gyakat 
a legolcsóoban nalam szerezheti be: 
„ARco" sSirada Nic. losga 1I. 

SZÉP hármas lehér szekrényt 
megvételre keresek. Cimet a kiadó 
ba kérem leadni. (7632) 

OSZLOPOS nagy furógépet jó 

állapotban megvételre keresek. 
Sándor Ernő. Bui. Reg. Ferdinand 
21. Arad,. (7724) 

KÉTKEREKÜ könnyü taligát ve 
szek, Asztalos mühely. Jasilor 10. 

(7539) 
ELADÓ URILAKÁS falu köze- 

pén szép udvarral, nagy kerttel. 
gazdasági épülettel, Kolozsvárra 
jó összeköttetéssel. Cim a kiadóban 

ELADÓ 3 szobás szép fekvésü 
ház gyermekmenhely mellett. Bie- 
dermayer szalon, 2000 tojásos kel- 
tető gép. Str. Tebei 14. (7664) 

SZECSKAVÁGÓGÉPET kere- 
sünk megvételre. Goldstem ma- 
lom. Piata de Vite. (7736) 

DUPLAASZTALU lakatos furó- 
gép 26 mm. furófejjel kifogásta- 

lan állatpoban eladó, Erdélyi, Mo- 
tilor 112. (1720) 

ELADÓ kézzel szedett nagyon 
szép Batul alme, Piata UÜUnirii 

12 z. Házfelügyelőnél. (7127) 

ELADÓ egv háromnegyedes 
billiárd-asztal golyóval és dákóval 

Megtalálható Piata Uniri 12. sz. 

Házfelügyelő. (1728) 

kás 

JÓESTET! 

ELADÓ 1 Chrysler négyhenge- 
res jókarban levő autó olcsó áron, 
sürgősen. Megtekinthető Cluj. Str. 
Juliu Caeser 16 (7742) 

TRANSIVANIA betétkönyvet ki 
sebb-nagyobb összegüt készpénz- 
ért veszek. Fettmanné, Xenopol 7. 

(7743) 
CCA 8 folyóméter massziv vas- 

rácsot keresek megvételre. Cim: 
Regina Maria 16. Papirraktár te- 
lefen 2 95. (7747.) 

TUAKAST KERES 
RAKTARHELYISÉGET keresek, 

zárt csürt, vagy szint. Értekezni: 
Restaurani Grand. Dombovárinál. 

(7487) 

KUÜLÖNBEJÁRATU diszkrét bu 
torozott szobát keresek. „Keleti 

külvárosban" kyol (77892) 

MODERN gafzon lakas két szo- 
ba fürdőszoba Tudor Vladimires- 
cu 17 sz, kiadó (7427) 
FÜSZERÜZLET forgalmas he- 

lyen kiadó berendezéssel, Értekez- 
ni P. Mihai Viteazul 26., cipész- 
mühelyben. (7718) 
KIADÓ két szoba konyhás la- 
s. Str. Dragalina s (7682) 

KIADÓ első emeleten 2 szoba 
előszoba fürdöszoba orvosi rende- 
lőnek vagy garcon lakásnak, 1935 
év február 1-től Ugyanott 2 föld- 
szinti szoba azonnal kiadó. Piata 
Unirii No. 6. (7785) 

SZOBA konyha, speiz decem- 
ber 1-re kiadó. Uzina Electrica, 
foporttalep melett) 13. 1744) 

ALLAST KERES 
KERESEK bármilyen állást 

mint villanysezerelősegéd két nyel 
vet birok perfekt. Cim a kiadóban. 

(1721) 
EGY szerényigényü fodrászse- 

géd állást keres Cluj. Str. Salci- 
lor 22. (7741) 

JÓMEGJELENÉSÜ fiatal fod- 
rászsegéd állást keres szolid fize- 
téssel. Radó Dezső Dumbraveni. 

Str. Hores 31. 7558) 

ALLAST KAPNAT 
PERZSASZÖNYEG szövő gya- 

korlott munkásnőket és tanuló- 
leányokat, továbbá takaritónőt ál- 
landó munkára felvesz Orient C. 
Motilor 14. (7640) 

JÓ MUNKÁS női fodrászsegéd, 
nő vagy férfi, azonnal felvétetik. 
(Coafor Nizza), Reszling fodrá- 
szat. (7673) 
ÜZLETBE jártas nő 6-8000 lej 

óvadékkal fölvéletik, „Megbizha- 
tó" jeligére. (7717) 

sSzavankéni i Lei, vastagabb be 
tűvel 2 Le. 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési díija 
5 Lei. Apróhbirdetéseket aznapi megjelenésre 
délelőit i11i óőráigy lehet csak feladni 

Legkisebb hirdetés ára 10 Lei 

PÉKSEGÉD azonnalra felvete- 

tik. Str. Haiduc 2. 

KERESÜNK garanciaképes ke- 
reskedelmi praxissal biró vasuti 
kioszk vezetőket Cim a kiadóban. 

(1749) 
ÉLELMISZER özletbe pénztár- 

noknő 4-5 ezer lej óvadékkal 
azonnal felvétetik. Reg. Maria 145. 

(7738) 
HÁZALÓ ügynökök könnyen el 

adható cikk terjesztésére párszáz 
lej óvadékkal felvétetnek. Cim a 
kiadóban. z40 

KÜLÖNFÉLEK 
ÖLTÖNYÖK, Télikabátok, n 

hákat rendelés után legjutányosabb 
áron Becze uriszabósága készit. P. 
Unirii 21 I. em., ((i25) 
MÓRIC futáriroda Str. Regina 

Maria 19. sz. alá költözött, Tele- 
fon 68. (71523) 
SZERDÁN 7 órakor Gh. Baritiu 

és Decebal-ucca között elveszett 
egy csomag szövet. Megtaláló 
vagy nyomravezető jutalomban 
részesül. Str. Bucovina 22 szám 
alatt. (71723) 

CIANGAZZAL kiirt poloskát la- 
kásból, butorból felelősséggel 
László, Str. Rugului 56. Telefon 
4--25. 12 óra mulva ismét lakható 
a lakás, nem kell utána festeni, 
nem árt semminek. (7713) 

VIKLOVITS GÉZA! Cal Victo- 
riei 200 Legolcsóbb legfinomabb 
cukrászsütemények 3 lej. Megren- 
deléseket legolcsóbb árban eszköz- 
lök. (7420) 
FIGYELEM! Rorotválás 6 lej, 

Hajvágás 10 lej Pata 2 Oesánu 

sarok. fodrászatban. (7734) 

SZOBA konvbás lakást adok 
pénzkölcsön ellenében visszafize- 

tésig. Theológi a tőzsde. (7739) 

TEGNAP este a Magyar Szinház 
ban elveszett egy félpár férfi bőr- 
keztyü. Megtaláló jutalom ellené- 

ben juttassa el Secueasva 16 sz. 

alá. (7748) 
ELVESZETT egy tárca ca több iga 

zolvánnyal Str. Dragalinán, meg- 
találó jutalom ellenében adja le 
Kovács Str. Dragalina faraktáór. 

(7750) 

- Négyes leányikrei születtek 

egy svájci asszonenak A sváijci 

Konstanz városában egynémet szár 

mazásu Swart; nevü asszony négy 

leány-ikernek adott életet. A gyer- 

mekeket a városi tanács tartja ke- 
resztvi alá és nagykoruságukig 
évi 28 márkát kapnak a várostól. 
- Ha van még sziv a nyomor 

enyhitésére, hallgassuk meg a kö- 
vetkezőket: egy szegény, három 
aprógyermekes asszonyt, akinek 
férje ügyvéd volt, elhagyta és a leg 
borzalmasabb nyomorban hagyta 
el a szerencsétlen családot. Aki át- 
érzi, mit jelent éhezni, dideregni a 
holnap kilátástalanságában az 

nyujtson segitő kezet. Cim: Feke- 
te Rozáiia Artelor-u. 22. szám. 

TI. évi olya, g 

Érmöss Magda n 
Miskolcon. Urniös asd 
jozsvárról arrivált kitünő 
énekesnő, aki tudvalevően Ürmi m 
sv József unitárius püspöki n 
leánya, jelenleg a miskolci 
társulat primadonnája gyanár 
arat nagy sikereket. Bemutatkan 
sa a Tabáni orgonák" cimű , 
rettben történt s debüje a miskola Fel 
lapok kritikája és egyöntetü véle ! 

ménye szerint valóságos pr madon 
na-avatás volt. A miskolci sajli N 

fellelkesült hangon dicséri , fiaba 
müvésznő üde fiatalságát kedve 

ségét, megjelenését és hangj ját egy 
aránt és ahogy irják: „A mi iskole 

szinház deszkáiról ezuttai egy ivel 
karrier indul cl, aki najgy nyere 
sége lesz a magvar szinjátszásnak 

Ezek a sorok beszeilnek önmaguk 

ért, a kolozsváriak pedig csak em 
tulálni tudnak a fiatal, tehetsége seb 
müvésznőnek. akinek sziniát 
képességei itt Kolozsváron kezdte 
kibontakozni 

- Világhangversenyre készi 
Pop Virgil, a tizennyolc éves ko Ö/ 
lozsvári hegedümüvész. Tegna 

este Pop Virgii 18 éves hegedümi, 
vész viharos letkzpől siró, kacagó 
forróé, mámoras hangokat öntöl 
abba a magyaroknak annyin 

kedves hangszerbe - a hegedübe 
Koancertjt az , Üniversul" klub -. 

ban tartotta Müsorának vala 
mennvi száma, de különösel 
Ensky Korzakowja, Hinrun A na 
pon-ja, Fritz Capricio Wiena-j 
és Bahms A dur valcer-je lelke 
elismerésre ragadtatta a szénpszi 
mu és komoly zeneértő hallgató 
ságot. A fiatal müvész rendkivi 
ügyes ujtechnikávai iátszik. Egyé 

kén: 1935 március 3-án a Vars 
ban megtartandó világhangvers 

nyen - mint hegedümüvész 3 

Pen Virgil fogja képviselni Ba 
mánját 

- Május - novemberben. A 
időjárás az egész országban me 

legre fordult. Az esőzések mes 

szüntek. A Baraganon tegnap ? 
fokot mutatott a hőmérő árnyél 
ban. Az idő kedvez a mezőzél 

ságnak. A kukorica mindenül 

megérett. Targu-Jiu mellett a h 
gyekben bőséges hó esett. 

- 356 halász halála a tenge! 

orkánban, Seculból jelentik hog 
annak az 1400 jepán halászna! 
akik Handó tartomány partjain 4a 

óceán vizén a. legutóbbi orkán 4 

kalmával eltüntek jórészét sikerü 

megmenteni. Nem sikerült azó 

ban megtalálni és megmenteni 31 

halászt, akik 65 bárkán halászá 

céljából mentek ki a tengerre. 

- Meggyilkolták a bandíták 
detektiv feleségét. Piatra-Nea7 
ből irják, hogy az elmult klo 
megdöbbentő büntény játsz e 

le a városban. Ismeretlen telt 
behatoltak Maria Hinda ,delébd 

feleségének lakására. Mari v 
nak egy nagy divatáru üzlete 

és vagyonos nő hirében áll. 

vajok akiket az asszony a 

jukban meglepett, valószinü 

tő tartottak. hogy az sn 
ismerte őket és mivel félte göltéb 
igy hurokra kerülnek. meltávol 
azután a zsákmányukkal 
tak. 

é . 

étteremben ma és minden este Clujon més nem 
tos és gazdag családi mű or szóral 

1 
atja a közönséget - A vil ehirü situs 

szenzációs akrobatikus-fantazia táne 1 komikus zenemutatvánvai büvészet th A 
velsz-du mondain akrobatikus, excentrikus táncai. sSoló-táncok- 

" joen változa 

... 



m. évfolyaamn 

A női fej disze a szépen on- doláli al, keresse fel Arkosi 
Femina szalont, Str. Universitatea 3. Manicur, hajfestés, villanyondolálás 
jegmodernebb géppel gárantalva. 

felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAVYER ANTAL 

Nyomtatott a M A Y ER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 
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ÖNALLÓSAG. 
j jerj, aki érésen paplcs alatt 4ll, kimegy a konyhaába é 

kérdi a cselédtől: émes - Mondja, Mari, 
ma sétálni megy? 
- Igen. 
-Ugyan, nem tudja, hogy pe- le megyek én isz., . 
EGYSZERÜ. 
-I udod, hogy a pékek miért hem eszik meg a kiflű pégét? 
- Nos? 
-Mert akkor 
hák eladni,., 
óA4A/J 
Kiss ujságot olvasoa, odaszól a feleségének: 
- Nézd már, a Fekete me halt, em szeretnék az özvegye ni - Nem, drágám - mondja az köszony csak a tied... 
VÉDEKEZES. 
Biró: Ázzal pan vádoloa, hogy Manaszostól kicsalt egy zongo- 
át, ,Mit tud felhozni a menisé- 
ere: 

vVádlott: Egyszer sem játszot- am rajta, kérem... ... 

7 Időjárás. 
eorol 
int e 

a nagysága 

a többit nem tud 

u. A 
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k mes 

mnap 2 
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5gazda 

ndenül 

ta he 

is. A budapesti me- 
ógiai intézet jelentése sze- 
8yre élénkülő légáramlás, fel- ők, helyenként csapadék várható. zaka némi ködképződés mutat- 

ozik. A hőmérséklet ennek elle- 
ere változatlan. 
Inspekciós 
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, hog 
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kán 4 
ikerü 
azó 

eni 35 
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győgyszerfárak: 
en a hélen a következő gyógy- tárak teljesitenek éjjeli szol- kaot: Dr. Bizó (Unirii-tér), De- Meter Cornel (Motilor ut), Apostol Ferdinand ut), Palóczy (Gene- 
Aláirták az osztrák-irancia vezményt. ettese A francia külügymi- 

elekti a tegnap aláirta az osztrák- Hnd cia kereskedelmi egyezményt. 
te v olozsvár rendeztetni akarja 

hoáari követeléseit. Jelentettük, ár Peptea György kolozsvári 
utanácsos a napokban Buka- 

Mö utazott az állam és a város 
ések ennálló tartozások és köve- 
a lendezése céljából, Dr. Pep 

ácskozásainak egyik igen fie tétele az a 
éerencia 

nk 

A t0 
nunk 

leg 2 
ny f 

. h 

e 

a 

, amelyet az állam téve- 
asszált a villamosmütől for- 

CGör. kamn. Par. 

kétmillió lejes : 

JÓESTÉT: ... 

(KOLOZSVÁR,) A sétaféri 
kioszk épületet, mint ismeretes, a 
városi időközi bazottság az elmult 
évben nagylelküen odaajándékozta 
néprajzi muzeum céljaira és ennek 
ellenében a város visszakaptba a 
tornavivoda épületét, 
A tranzakció periektuálása után 
erőszakos uton kitelepitették a 
kioszkból Meheleanut, a bérlőt 
anélkül, hogy szerződésben meg- 
állapított bérleti határidő letelt 
volna. 

Az egyoldalu megoldásba természe- 
tesen Meheleanii nem nyugodott 
meg, hanem pert inditott a város 
ellen különböző ciímeken 

7, 
A / 

(KOLOZSVÁR) Dr. Muntean 
Ludovic gyulafehérvári volt rend- 
őrfőnök, Semi és Petrovici gyula- 
fehérvári rendőrkomiszárok peré- 
nek ujrafelvétele került ma dél- 
előtt a kolozsvári itélőtábla elé. A 

próbálták vallomásra birni. 
A mult év juniusában Sava Iuon 

gyulafehérvári primár lakására 
a nyitott ablakon keresztül is- 
meretlen teltes hatolt be s a la- 

kásból 20 ezer lej készpénzt lo- 
pott el. 

A rendőri nyomozás során a gya- 
nu egy Rostás Lajos nevü cigány- 
ra terelődött, aki körömszakadtáig 
tagadta, hogy köze volna a lopás- 
hoz. A cigányt a rendőrségen 
előbb veréssel próbálták beis- 
merő vallomásra birni, 

de mikor ez sem vezetett ered- 
ményre, a rendőrség uj vallatási 
metódushoz nyult 
A három rendőrtiszt a 

ség irodáiban 
vésztörvényszéket alakitott. Két 
rendőrtiszt látta el a birói tisz- 

tet, mig a harmadik az ügyészi 
tisztet vállalta. 

Szabályszerden levezették a tár- 
gyalást s végül a törvényszék ki- 

rendőr- 

Minden idők leghatalmasabb filnalko- tása fut a Royal sláger mozgóban. 

Egymillió lejes kártéritési inditott 
Kolozsvár városa ellen a 
kioszk bérlő 

kitelepitett 

egymillió lej kártéritést 
telve. 
Meheleanu keresetében előadta, 

hogy a bérlet időelőtti egyoldalu 
felbontásával igen érzékeny káro- 
sodás érte és ezért kéri a biróságot 
az egymillió lejes kártéritési összeg 
megitélésére Az érdekesnek igér- 
kező pert közelenbről fogja tár- 
gyalni a kolozsvári törvényszék. 
Jogászkörökben az a vélmény, 
hogy a biróság elmarasztalja a vá- 
rost a kártéritési összeg erejéig. 
Valószinü ezek szerint hogy ujabb 
birósági itélet fog tanuskodni az 
interimár gazdálkodás nagyszerü- 

köve- 

A . 

gyulafehérvári rendőrti 
gyanusitott cigány fölött 

három rendőrtiszt büne hogy tul- 
buzgalminal láttak hozzá egy be- 
töréses lopás kinyomozásához és 
a gyanusitottal szokatlan módon 

hirdette itéletét, amely szerint 

adó cimén és amely a tör- 
- / idevonatkozó rendelkezései 
*4 n egyenlő arányban osz- 

város és az állam között. 

Feljegyzem, mert 
mindenki ajánlja: 

aCRISTAL 
test, tisztit ruhálkat 
legszebben mánna? 

ségéről a késői unokák okulására.. 

szt a lopással 

a cigányt halálraitélték. 
Az itélet végrehajtására éjjel 3 
órakor került sor. A cigányt ki- 
vitték a gyulafehérvári várba, 

megásatták vele sirját, 
majd felolvasták az itéletet még- 
egyszer s ahogy egy rendes halál- 
taitélthez illik, 

fekete kendővel bekötözték a 
cigány szemét és megkezdődött 
a kivégzés Az egyik rendőrtiszt 
a bekötött szemü cigány mellé 
álott, a másik pedig revolveré- 
vel a levegőbe lőtt s a lövés pil 
lanatában a cigány mellett álló 
rendőrtiszt ugy arcul ütötte, 
a halálfélelemtől verejtékező ci- 
gányt, hogy az belefordult az 
általa megásott sirgödörbe. 
A kivégzési cirkusz után a ci- 

gányt az ügyészségnek adták át, 
aki azon a cimen, hogy 

öt már egyszer halálra itélték, 
követelte szabudlábra helyezé- 
zését. 

Az ügyészségen faggatták a gyanu 
sitott clgányt a halálraitélés követ 
kezményeiről s igy derült ki a há- 
rom rendőrtiszt brutalitása, akik 
ellen megindították az eljárást, 

Tekintve, hogy állami tisztvise- 
lők szerepeltek az ügyben, a köz- 
igazgatási törvény szerint az itélő 
tábla az elsőfoku biróság s igy a 
rendőrtisztek ügyét a kolozsvári 
itélőtáblához tették át. Itt a meg- 

CLEOPATRA 
tartott tárgyalás során 
mind a három vádlottat bünös- 
nek találtlák és egyenként 3-3 
hónapi fogházra itélték. 

Felebbezés folytán az ügy a Sem- 
mitőszékhez került ahol 
helyben hagyták az itélőtábla 
itéletét. 
A semmitőszéki marasztaló jog- 

erős itélet után a vádlottak per- 
ujitási kérést adtak be s ügyük 
ujratárgyalását kérték. A peruji- 
tás ügyében ma délelőtt tüzött ki 
főtárgyalást a kolozsvári tábla 

Delly Szabó Géza 
szerzői estélye 

Tegnap este tartotta meg Delly 
Szabó Géza tehetséges kolozsvári 
zeneszerző négy eslére tervezett 
szerzői estélyeinek bevezetőjét a 
kath. gimnázium disztermében. Cél 
ja az estéknek kettős: megismer- 
tetni teljesen ujrendszerü, érdekes 
és ötletes solfége-rendszerét, a ta- 
nitási anyag zenei illusztrálásával, 
s egyben egész komponista-egyé- 
niségét is bemutatni ifj. Delly Sza- 
bó Géza ügyes előadásban ismer- 
lette az uj solfége-rendszer elmé- 
lett és gyakorilati jelentőségét, 
majd ifju illetve idősebb Delly 
Szabó Géza karnagyok vezénylése 
alatt bemutalásra került négy ze- 
nekari suit-je keretében 31 kis 
zenei miniatür, amelyek a szerző 
friss, erőteljes dallambő és zenei 
ötletekben gazdag komponáló te- 
hetségének érdekes és meggyőző 
bizonyságait adták Az összes ze- 
nekari szamoknak igen szép sike- 
rük volt, 
Hedwig Herber! oratóriumi éne 

kesnő az uj solfége-rendszer köny 
nyü énekelhetőségének igazolásá- 
ra ugynevezett szövegnélküli áriá- 
kat adott elő, biztos muzikalitás- 
sal és kulturált finom hangon. 
Kouba Paula hegedümüvésznő a 
szerző egy románcát adta elő mé- 
lyen átérzett, nemes művészettel. 
M Lévay Ilonka operaénekesnő 
pedig Delly Szabó Gézának egy- 
egy Áprily Lajos Bárd Oszkár és 
Walter Gyula peéták szövegéhez 
szorzett szép zenei felépitésü mü- 
dalát mutatta he nagy sikerrel. 
Utóbbi a szerző Walter Gyula-Pá- 
los Istvánnal közösen irott daljá- 
tékának egyik hatásos száma. Az 
igen nagyszámu közönség az egész 
estén keresztül nagy lelkesedéssel 
ünnepelte az összes szereplőket, 
elsősorban pedig a kiváló zene- 
szerzőt, akinek további szerzői- 
estélyeit nagy érdeklődés várja. 

(t. g.) 

Kiüözgyülést tart az Ujságiró 
nyugdij-intézet, Az Ujságiró nyug- 
dij-intézet vasárnap. november hó 
18-Au reggei 9 órabor tartja rend- 
kivüli közgyülését a Munkásbizto- 
sitó penztár központi székházában, 
Búkarest, Eulev. Reg. Carol I. 17. 
szám alatt Nam renden az Ujság- 
irói nyugdij-intézet létesülésér vo- 
natkozó törvény módosító terve- 
zetének letárgyalása szerepel. 
Amennyiben a közgyülés ez alka- 
lommal nem iesz határozatképes, 
ezt november 25-én. a tagok szá- 
mára való tekintet nélkül, feltétle- 
nül megtartiák.



JÓES TET? 

premier mozgó 
Szereposztá 

Lelfejezett a litft 
egy bukaresti gyermeket 

(BUKAREST.) Sulyos szeren- 

csétlenség történt tegnap a fővá- 
rosban a Calea Motilor 181. szá- 
mu házban. Wali Enetas Ioan kis 
Hut, amint a lépcső karfáján át 
kihajolt, a mozgásban levő ltt va 
lósággal lefejezte. A vizsgálat meg 
indult. 
..................... 

Különös váltóhamisítási 
per a törvényszéken 

(KOLOZSVÁR) Dan Andrei, kis- 
topai gazdálkodó 1926-ban felke- 
reste dr. Benedek Miklós kolozs- 
vári ügyvédet és kérte, hogy folyó- 

sitson számára 12 ezer lelj kölcsönt. 
Biztositékul egy hasonló összegü 
váltót adott at, amelyen kezesek 
gyanánt Dan Vasile és Dan Ilie 
falubeli gazdálkodók szerepeltek. 
A váltó összege kifizetésre is ke- 
rült, de a lejáratkor sem Dan Va- 
sile, sem Dan Audrei, sem pedig a 
kezesei nem jelentkeztek annak 
rendezésére. Az ügyvéd ekkor fel- 
szólilotta fizetésre a két kezest 
akik nagy meglepetéssel értesültek 
a dologról, mert mint kiderült, 
Dan Andrei mindkettőjük nevét 

reáhamisitotta a váltóra Ezért fel- 

jelentést is tettek az ügyészségen 
Dan Andrei. valamint dr Benedek 

Miklós ügyvéd ellen. akit bünré- 
szességgel vádoltak meg. Az érde 
kes váltóhamisitási ügy ma került 
a törvényszék elé, mel rövid tár- 
gyalás után ugy dr. Benedek Mik- 

lóst. mint Dan Andreit felmentette. 
Az itélet jogerős 
....... 

- Az Árvaleánynevelő Otthon, 
mint minden évben, az idén is 

megrendezi nagy kedveltségnek ör 
vendő teaestélyét. Az első novem- 
ber 17-én lesz (ijőtér 9. sz. alattj]. 
A meghivók szétküldése most van 
folyamatban, - akik tévedésből 
nem kaptak volna és igényt tarta- 
nak rá, kérjük forduljanak Bá- 
rán Lajoscné elnökhöz, Str. Foch 
No. 13. 

- Kiadták a kémiai Nobel-di- 
jat. Stockholmból közlik, hogy az 

1934. évi kémiai Nobel-dijat Ha- 
rold Clayton, a columbiai egye- 
tem tanára kapta. A fizikai dij ki 
adása ügyében még nem döntöt- 

tek. 
- Cleopatra a Royal mozgóban 

Pár nap óta óriási sikerrel fut a 
Cleopatra cimü film a Royal moz- 
góban, Cecil B. de Wille bravuros 

rtendezésében életre kelti ennek az 

érdekes ókori királynőnek egész 

életét és uralmát A főszerepeket 

Claudette Colbert, Joseph Schild- 
kraut és Henry Wilcoxon játszák. 
A film külön érdekessége az hogy 

azt a cenzura lapja kifeljezetten 
nevelő jellegünek minősitette és 

teghap az egyik leánygimnázium 

növendékei ókori ismereteik kk 
egészitése céljából testületileg néz 

ték meg. Valószinüleg a többi is- 
kolák növendékei is rendre mind 

megnézik a müvészi filmet. amely 
még e héten és a jövő hét elején 

zzzz 

Harmincnégy elbocsátott vasuti 

. Bus Fekete László vigjátéka Kolozsvár szenzációja! 
Capitol lék e ; 

A méltóságos asszony trafikja 
s: Nagy Kató, Wily Fritsch, Hansi Niese. Müsor előtt FOX világhiradó. 

munkás ügyét tárgyalja a kolozsvári 
közigazgatási biróság 

(KOLOZSVÁR.) Mint ismeretes, 
ez év nyarán a vasuti munkások 
közül tömegével bocsátották el a 
nyelvvizsgán elbukott mumnkáso- 
kat, akiket évtizedes szolgálat 
után minden néven nevezendő 
nyugdij és végkielégités nélkül ki- 
tettek az uccara Az elbocsátott 
vasuti munkások elbocsátásukat 
megfelebbezték a Bukarestben 
székelő központi fegyelmi bizott- 
sághoz, ahol holnapra tüzték ki 
ügyükben a tárgyalást. A vasuta- 
sok nagy része a bukaresti 
gyalásra vasuti szabadjegyet ka- 
pott, de a mühely kötelékébe tar- 
tozó munkások részére 

Ostrogovici mühelyiőnök nem 
engedélyezte a szabadjegy ki- 
utalását s igy a munkások oaem 
tudnak megjelenni a fegyelm 
tárgyaláson. 

Az érdekelt műhelymunkások eso- 
portja egy delegátust választott 
akinek a Bukarestbe való utazását 
közösen fedezték, hogy káépviselve 
legyenek a fegvyelmi bizottsági tár- 

gyaláson, 
Az elbocsátások felebbezésén 

kivül a munkások egyrésze 

Georg Alexander. Gretl 

Gherman 

tár- 

József 

Szinkör-moz«gó pénteken 3, 5, 7 és 9 órakor 

Régi jó időlk operett premier 

Traian szenzáciás vallomása 

közigazgatási pert inditott a 
vasut ellen. Harmincnégy mun- 
kás ügyében ma délelőttre tüz- 

tek ki főlárgyalást. 

A mai tárgyaláson a következő 
munkások keresetével foglalkozott 
a tábla tanácsa: Füzi András, An- 
gyal József, Hickel Géza, Szabó 
Olivér, Zenkó Gyula, Incs Gyula, 
Péterfi Sándor Kiss Sándor, Kiss 

Sándor Henger Károly, Fekete 
Emil, Tóth István, Vinczi József, 

Nagy János. Onodi Margit, Lenkei 
Lajos, Arányi Lajos, Baga Zoltán, 
Gran Gyula, Kádár Sándor Mayer 
János, Székely Samu, Darabont 

Darabont Kálmán és még 

12 elhocsátolt társuk, 

Tekintettel azonban arra a kö- 
rülményre, hogy a panaszosok kö- 
ül öbben vagyontalanságukra 
való hivatkozással szegényjogon 
kérték a per vitelét, a biróság 
hivatalból kitüzendő határidőre el 

halasztotta a tárgyalást, azért, 

hogy addig az érdekeltek szegény- 
ségi bizonyilvánnyal igazolhassák 
vagyontalanságukat 

Leo Slezák, Hansi Niese, 

a Biancu hütpen tárgyalásán 
(BUKAREST., A Tischler-fele 

gyilkosság ügyáben tegnap délután 
Cepescu volt kolozsvári főügyész 
ügyvédet hallgatták ki, aki az 

1923 évi recceli móc mozgalom- 
ról tett vaillomást Hasonlóképpen 
Andreiu volt bánffyhunyadi kép- 
viselő is. Majd dr. Gherman 

Traian kolozsvári ügyvéd vallo- 

mása következett, aki Siancuval a 
világháboru idején együtt volt a 
fronton. Gherman elmondotta, 

hogy Siancu javasolta neki, szök- 

enek meg a Regátba, ő azonban 

ezf elutasitotta. Később Siancuval, 

mint az osztrák-magyar hadsereg 

kapitányával találkozott. Amikor 

Siancut Tischler megölése miatt 

letartóztatták, őt is megkeresték, 

hogy irja alá a Siancu szabadláb- 

ra helyezése iránti kérését, de 

8 visszautasitotta s azóta halá- 

los ellensege, sőt Siancu öt is 

lelővéssel fenvegette volna meg, 

miként Tisehlert. 

A magánvád felteszi a kérdést 

Gherman tanuhoz, 

igaz-e, hogy Siancu Ausztria- 
Magyarország javára kémkedett 
volna a háboru idején. 

A tanu kijelenti, hogy erne nézve 
nem tud preciz választ adni, de 
tudja, hogy nála, mint a személyi 
ügyek referensénél sürgette kapl- 

tánnyá való előléptetésének ke- 
resztülvitelét. Akkoriban adta 
másfelől neki Siancu azt a taná- 
csot, hogy együttesen szökjenek 
meg Ugyancsak ő javasolta a ma- 
gyar kitüntetések visszautasitását. 
Annál különösebb, hogy ugyan- 
akkor Siancu 

Sanko Emil János néven sze- 

repelt azért, hogy magyarnak 

tekintsék, 

P. Ceperaniu tanu szerint Sianmcu 
nem bünös a Tischler-ügyben, Dr. 
Vasile Pascu és Jon Potra tanuk 
csak a móc üggyel kapcsolatban 

tudnak Siancu személyéről felvilá- 
gositást adni. Mihail Pascalau 75 
éves móc szerint Siancu 

azért hordott revolvert magá- 
nál, mert félt, hogy ellenségei 
megtámadják. 

Ma a tanukihallgatások befejeződ- 
nek és délután valószinüleg a per- 
beszédekre is sor kerül, 

IXI. évfolya, 

Hogy a tehene életben 
maradjon, inkább börtöny 

akar kerülni egy falusi 
gazda 

(KOLOZSVÁR) Ellip Győ 
János sárdi télok bitegotey a 
kifolyólag évek óta halálos tl 
ségei voltak egymásnak, Ez é 
jusában egy bál akalmával a 1 
testvér összeverekedett. A vereke 

désből Filip György került győztesként, aki E 
felesége és két sógora segitsé 
vel ugy helyben hagyie e 
rét, hogy az négy hónapi 
küdt a kolozsvári klinikán 

A törvényszék Filip Györgyőöt 6 
hónapi, mig feleségét és két sógo 
rát 3-3 havi fogházra itélte 
Az itélet után Filip Jánosnak 

két tehene megdöglött. Ekkor , 
per korona tanuja Jamnk Juon 
megjelent az elitélt Filip György. 
nél, 

akinek elmondotta, hogy u 
Isten kezét látja abban, hogy 
Filip Jáncsnak megdöglöt , 
két tehene s fél, hogy őt is elh. 
hez hasonló sor éri s ezért be 
csánatot jött kérni. hogy a fön 
vényszéki tárgyaláson hamisan 
vallott, s az ő hamis vallomás 

alapján itélték el Filip Györ 
gyöt. 
Filp György védőügyvédje 

Munteanu János erről a fordulat 
róől azonna! beadványt készitett, a 

melyet csatolt a felebbezés alati 
álló bünper aktáihoz, az ügyet me ( 

délelőtt tüzte ki a tábla, melynel hir. 
során ugy határozott hogy még , 

másik tanut is beidézik s igy 
tárgvalást elhalasztották. 

hen 

dés 

Trós: 

feln 

Dye 
Nagy zavart okozott 

az autóbuszforgalomban 
egy téves rendelkezés ! 
(KOLOZSVÁR.) Ma délelőtt a A 

még rendőrség emberei leállitották ! jó 
forgalomban levő autóbuszol őt, 

más 

töbl 

rinl 

csát 

„Ha 
ame 

hár 

M 

nagyrészét, leszállitották az utas 
kat és a kocsikat a rendőrsége 

álhtották elő A közönség nem 
tudta elképzelni, hogy miért von 
ják ki a forgalomból az autóbu 

szokat, Az uj forgalmi törvény é 
telmében minden egyes személ 
fuvarozással foglalkozó motor0 
jármü kötelező biztositás alá esi 

Az autóbuszok nem tudták felmi 

tatni a biztositási kötvényeiket é 

a rendőrség, alkalmazva a for 

mi törvény rendelkezéseit, a ko 
csikat kivonta a forgalomból. 
A Rapid-szindikátus vezetőség 

azonnal interveniált a rendőrs 
gen, igazolta, hogy a törvény 1 

fagrafusainak eleget tett, mert 
lektive kifizette a biztosiítás 
jat egyik nagyszebeni biztositó in 

tézetnél, amely holnapra a 
kötvények elküldését. A eikt 
ség helyet adva a Rapid-szin tő 

tus érvelésének, a biztos tási, 7 

vények megérkeztéig engedé ' 
te a forgalomból kivont autó 

szok ujbóli beállitását. 

- Marrólnugot ivott az 

dett asszony. Bernat Mihályné 1a 

tei Corvin ucca 2. szám! aa 
kos ma délelőtt egy észre 

percben öngyilkosságot kik 
meg Marrólugot ivott, Kihiv12. 

mentőket, akik azonpnali symn 

mosását alkalmaztak. Az él ] 
asszony állapota nem 

Tetlének oka smeretlen. 

elkesete


